

国际社会高度关注美国宣布将退出伊核协议

据新华社北京5月9日电 综合新华社驻外记者报道：美国总统特朗普8日宣布，美国将退出伊核协议，并重启因伊核协议豁免的对伊朗制裁。国际社会对此高度关注，多个国家和国际组织领导人发表声明，阐明立场。

联合国秘书长古特雷斯8日发表声明，对特朗普当天宣布美国将退出伊核协

议并重启对伊制裁表示“严重关切”。声明敦促伊核协议其他参与方“全面履行各自承诺”，敦促联合国其他会员国支持该协议。

俄罗斯外交部8日发布公告，称俄罗斯对美国单方面退出伊核协议并恢复对伊制裁的举动“深表失望”。公告说，伊核协议是经过联合国安理会决议核可的重要多边协议，是国际社会为实现世界安定、防止核扩散的重

要成果。伊核协议在实施的过程中已经证实了自身的有效性，美国没有任何理由破坏该协议。美方此举体现了美政府在处理内外事务能力上的不足。公告还说，俄罗斯愿意与伊核协议其他各方继续保持互动，并继续与伊朗展开积极合作。

法国总统马克龙、英国首相特雷莎·梅、德国总理默克尔8日发表联合声明，对美国总

统特朗普决定退出伊核协议表示遗憾，并表示法英德三国将留在伊核协议内。三国领导人呼吁，所有相关各方继续致力于全面落实这一协议，“秉承负责任的精神开展行动”。

法国总统马克龙说，法德英等国将为达成一个更大的框架协议共同努力，新的框架协议将包括2025年后伊朗核活动的监督、伊朗弹道导弹计划以及中东国家的稳定，尤其

是叙利亚、也门和伊拉克等国局势。

叙利亚外交部8日发表声明，强烈谴责美国总统特朗普宣布美国将退出伊核协议的决定。声明说，特朗普这一决定再次证明美国对国际条约和协议的无视和不遵守，国际社会对这一决定的谴责表明了美国的孤立，美国的错误政策加剧了世界局势紧张，影响地区和世界的安全与稳定。

以色列总理内塔尼亚胡发表电视声明，称以色列“完全支持”特朗普总统退出伊核协议的“大胆决定”。他在声明中说，以色列从一开始就反对该协议，并认为协议中取消对伊朗制裁的条款已经造成了灾难性后果。

(参与记者：尚绪谦 韩冰 李洁 王博闻 郑一鸣 王晨笛)

美国“退群”加剧美伊对抗

毕振山

当地时间5月8日，美国总统特朗普宣布美国将退出伊核协议，并重启因伊核协议豁免的对伊制裁。随后，伊朗表示将继续留在伊核协议，伊核协议其他相关各方也表达了继续维持协议的意愿。有分析人士指出，美国退出伊核协议既是美伊历史对立的延续，也与特朗普政府当前的中东政策有关，美方此举给中东局势增添了不确定性。

特朗普在8日的讲话中表示，伊核协议未限制伊朗发展弹道导弹项目，也未限制伊朗在中东地区“制造不安的活动”，协议中有关伊方在协议失效后

可恢复铀浓缩活动的“日落条款”也不可接受。

在美国决定“退群”之后，伊核协议其他相关各方纷纷表态。伊朗总统鲁哈尼说，伊朗将暂时留在伊核协议，并将与协议其他各方磋商。如果协议规定的伊朗的利益不能得到维护，伊朗原子能组织将重启“任何水平”的铀浓缩活动。

伊核协议是伊朗与伊核问题六国（美国、英国、法国、俄罗斯、中国和德国）就伊朗核问题达成的全面协议，并得到了联合国安理会会议的确认。根据该协议，伊朗承诺限制其核计划，同时享有和平利用核能的权利，国际社会则逐步解除对伊朗的制裁。自从2016年生效以来，国际社会普遍认为该协议得到了遵守，为维护核不扩散机制和中东地区局势稳定发挥了重要作用。

对于这样一份协议，美国为何执意退出？有分析指出，美国总统特朗普上任之后就一直对伊核协议持否定态度，之所以现在才宣布退出，是因为之前其外交安全团队中存在不同声音。而特朗普对伊核协议的态度，实际上代表了美国国内对伊朗发展核武器持强硬态度的一派观点，其背后则是美伊之间日益加深的敌对感和不信任感。

美国退出之后，伊核协议的前景如何？在分析人士看来，从伊核协议其他相关各方的表态来看，各方仍有意愿维持伊核协议，不过是保持原状还是作出修改，还需要看各方磋商的结果。值得注意的是，过去两年多伊朗、欧盟等相关各方都从协议中获得了不少利益，这可能会成为决定未来各方态度的重要因素之一。另外几乎可以肯定的是，美国“退群”将加剧美伊之间的对抗，从而增加双方乃至整个中东地区的战争风险，国际社会的无核化努力也会受到的影响。

国际随笔

中国中东问题特使：

协议应当坚持 分歧对话解决

据新华社德黑兰5月8日电（记者马晓 穆东）正在伊朗访问的中国中东问题特使宫小生8日表示，伊核协议应当继续坚持，应通过对话和谈判解决各方分歧。

宫小生当天在与伊朗官方会晤后举行的记者会上说：“对伊核协议，中国的态度非常明确，协议是由联合国安理会五个常任理事国、德国、欧盟和伊朗，经过艰苦努力谈判达成的多边协议，并且经过安理会第2231号决议核可，这是一个非常严肃、重要的协议。”

宫小生表示，伊核协议有助于维护国际核不扩散体系，也有利于促进中东的和平与稳定。即便各方对协议还有分歧，也应当通过对话谈判来解决，协议的完整性必须得到遵守。中国愿意在这个问题上与有关各方加强合作，保持协调。

他说：“有协议比没协议好，对话比对抗好。”

《人尽皆知》吹响戛纳电影节号角

性别平等成热议焦点

新华社记者 张曼

随着开幕影片《人尽皆知》的放映，第71届戛纳电影节8日晚拉开帷幕，今年的金棕榈奖争夺战正式打响。而在赛场外，性别平等议题则成为最大热点。

心理悬疑片《人尽皆知》也入围了主竞赛单元，是伊朗导演阿斯加尔·法尔哈迪的第八部长片作品，由西班牙明星夫妇佩内洛普·克鲁兹和哈维尔·巴登担纲主演。影片讲述了定居阿根廷的女主人公劳拉与丈夫偕家庭聚会之机带孩子们回到西班牙的故乡，不料一件意外之事打破了他们的生活节奏。与法尔哈

迪以往的作品相同，该片围绕家庭、秘密、传统和道德选择展开。

法尔哈迪是戛纳常客，曾凭自编自导的《过往》和《推销员》两度入围金棕榈奖角逐，其中《推销员》获得第69届戛纳电影节最佳编剧奖，还获得奥斯卡最佳外语片奖。

在本次主竞赛单元中，法尔哈迪将面对20位资历不一的对手，其中既有殿堂级影人，也不乏影坛新秀，还有中国导演贾樟柯、日本导演是枝裕和等戛纳老友。

在本届金棕榈赛场外，性别平等是最大热点。在去年发生温斯坦性侵丑闻和“我也是”运动后，本届电影节不少举措都被媒体解读为意在强调性别平等及尊重女性。

当电影节组委会宣布由澳大利亚影星凯特·布兰切特担任评委会主席时，法国媒体几乎一致评论说，这与布兰切特反性骚扰的“战士”身份相关。她率领的评委团由9人组成，其中包括她的内的5人是女性电影人，呈现出现女性占多数的罕见局面。

在本届电影节21部主竞赛单元影片中，仅有3部影片导演为女性。电影节艺术总监蒂埃里·弗雷莫对此表示，在电影界，女导演仅占7%，这是行业整体现状，戛纳电影节已在推出更多女导演方面作出努力，电影节各单元入选影片中，女导演占比约为20%。但他并不赞同将入围女导演的比例确定下来，因为“她们希望入选是作为艺术家，而非因为是女性”。

对于仅有3名女导演入围主竞赛单元，布兰切特表示：“我当然希望看到更多女导演。前几年还曾出现过仅有2名女导演入围的情况。这一情形正在改变，也将继续改变。在评审工作中，我们对作品的判断都将基于影片本身，并不受导演性别影响。”

第71届戛纳电影节将持续至19日。

（据新华社法国戛纳5月8日电）

北京冬奥建设各项目设置倒计时牌



5月9日，位于奥林匹克森林公园西侧的北京冬奥会场馆国家速滑馆建设工地树立工程完工倒计时牌。目前，工程已全面进入地下施工阶段，场馆将于2020年达到测试赛要求。这是5月9日拍摄的国家速滑馆施工现场。

新华社记者 罗晓光 摄

新华社北京5月9日电（记者孔祥鑫）记者9日在位于北京奥林匹克公园的国家速滑馆工程建设现场看到，一座高6米、宽3米的倒计时牌竖立在国家速滑馆基坑南侧。据了解，北京和延庆赛区在建冬奥项目陆续设置了倒计时牌。

北京市重大项目办相关负责人介绍，按照北京申办承诺，北京冬奥会竞赛场馆陆续要在2020年达到举办国际奥委会各项测试赛的要求，实现基本完工。

按照计划，今年年底北京赛区的国家速滑馆主体结构封顶，钢结构施工完成；冬运中心综合训练馆主体结构封顶。延庆赛区的地下综合管廊将于2019年4月基本完工，管廊内管道9月份完成铺设。这条全长7.5公里的地下“动脉”将把水、电、通讯等管线送往延庆赛区，为延庆的高山滑

本报记者 袁浩

今天下午，在全国冰球锦标赛北京女子冰球队对阵上海女子冰球队的小组赛前，当记者询问球队赛前准备得如何时，北京女子冰球队领队孙婉淡定地说：“正常准备，重要的比赛还在后面。”

孙婉淡说这话是有底气的。北京女冰在场上大部分时候领先对手，比赛甚至一度变成了北京队的半场进攻演练。在全场射门次数方面，北京女冰以134比9远远领先对手。最终，北京队以19比1的大比分击败了上海队。

北京女冰成立于2016年底，由北京市体育局与首钢体育合作共建。成立之初，北京女冰通过引进球员的方式搭建起了球队的雏形。

队长张梦莹就是一名引进的球员。她算得上是国内的顶级选手，已经在中国女子冰球队效力11年，参加过2010年温哥华冬奥

会。此外，王畅、管莹莹等队中的核心球员都是引进的。目前，北京女冰队中有9名国家队选手，6名国青队选手。

虽然北京女冰成立仅有1年多时间，但是在去年的全国锦标赛上已经获得了第2名的好成绩。今年，队伍的目标是争金夺银。能在这么短的时间里取得好成绩，除了这些球员已经到了该出成绩的年龄，球队在保障和投入方面的高投入也是一个重要原因。

据孙婉淡介绍，北京女冰2017年开始去国外训练和比赛，以此提高队伍的竞技水平。

引进球员的同时增加外训和比赛

北京女冰成长的启示

“外训主要是增加实战经验，目前来看，效果很好，也增强了我们的信心。”孙婉淡告诉记者，“我们的近期目标是备战2020年的全国冬运会，争取有个好成绩；远期目标是为2022年北京冬奥会输送更多的人才，让更多的北京孩子能够代表国家队出战。”

目前，北京女冰队中已经有了几名北京籍球员，如卢梦媛、张煜敏、孟璐璐。她们都是从业余球员中选拔上来的。“我感觉过几年会有更多的孩子入选，因为北京的冰球人口已经很可观了。”孙婉淡对《工人日报》记者说。

据统计，目前在北京市冰球协会注册的

雪赛场、雪车、雪橇赛场提供保障。

目前，除新增的首钢滑雪大跳台建设项目建设外，北京和延庆赛区新建竞赛场馆已实现开工建设。北京赛区已经开工建设3项。延庆赛区高山滑雪赛场、雪车、雪橇赛场项目也已开工建设。另外，包括延庆赛区综合管廊、京张高铁、兴延高速、延崇高速等11项冬奥配套基础设施建设项目建设也已实现开工。

据了解，今年还将有首钢滑雪大跳台、延庆冬奥村、国家游泳中心改造场馆等26个冬奥建设项目实现开工建设。

北京冬奥村赛后将作为北京人才公寓，直接服务于北京的住房保障。延庆冬奥村赛后将成为旅游度假和冬季运动酒店，面向市民服务。首钢滑雪大跳台将依托首钢老工业基地四座冷却塔而建，它也是北京赛区唯一的雪上项目场地。

在亚冠、中超、足协杯赛场上连连受挫 中超“霸主”状态低迷

本报记者 刘兵

5月8日晚，本赛季亚冠联赛八分之一决赛首回合上演了“中超德比”。广州恒大客场0比0战平天津权健。由于未能取得一粒进球也没有收获胜利，既定目标落空，令恒大和不少球迷感到遗憾。

如果说此次恒大战平权健的成绩差强人意的话，近日恒大在中超和足协杯赛场的表现堪称冷门迭出。一周之内，中超“霸主”的状态陷入低谷，连连受挫。

5月2日，在足协杯第五轮比赛中，恒大主场不敌贵州恒丰，无缘八强。尽管有分析认为，恒大是为了避免多线作战，对足协杯的比赛采

取了战略性“放弃”。但在5月5日中超联赛第9轮的首场比赛中，恒大以0比3输给了本赛季难求一胜的“升班马”大连一方，堪称赛季最大冷门。对手权健近来在中超赛场也是状态低迷，然而恒大依然难求一胜。这场比赛后，本赛季恒大已经连续5场客场不胜。

恒大之所以近来表现低迷，阵容老化是重要因素之一。目前，恒大的主力队员年龄普遍偏大。7年前，恒大凭借着这些国脚阵容开创了霸业。然而，当年的小将如今已纷纷接近或步入而立之年。此次在权健的比赛中，在缺少郑智的情况下，中场缺乏有效组织，黄博文显得很难兼顾中场组织者的重任。恒大的老队员继续活跃在赛场上，不少人的体力和状态也有所下降。

另一方面，恒大目前的外援配置水平不高，近几年比赛，外援的表现也让人不满意。自

从去年保级到巴塞罗那，恒大的整体实力便已经有所减弱。本赛季初，恒大的外援高拉特受伤，阿兰被中国足协禁赛八场，导致他们最近的训练与比赛都非常不系统。而新外援古德利尚且无法担当起顶梁柱的作用。近几场比赛中，外援的射门准星一低，状态明显不佳。

目前，恒大已经退居中超积分榜第4位，并与五六位仅有一分的差距。从本赛季开赛来看，恒大的积分和净胜球数数据也一直被上港压制，这样的情景是恒大在中超历史上少见的。

显然，要想在亚冠中走得更远，恒大迫切需要调整好新老球员的阵容，扭转目前不利的局面。

接旗仪式后，晋江作为下一届世中运的举办城市，带来了主题为“在一起，更出彩”的文艺演出，将现场气氛又一次推向高潮。文艺演出融合了舞蹈、武术、木偶的形式，融合了“钱棍”“走宫灯”等传统元素，凸显了闽南风情。

在成功申办世中运后，晋江正开展一系列赛事筹办工作。据了解，晋江正以“赛兴城，以赛促产，以赛惠民”的思路，制定并实施体育场馆、综合交通、城市景观、生态环境、城市管理等16个专项计划，在做好赛事组织工作的同时，加快完善城市功能，提升城市文明素质，强化综合保障，促进产业升级，为世中运创造更好的城市环境。

第17届世界中学生运动会8日晚在摩洛哥马拉喀什正式闭幕。闭幕式上，福建晋江作

为第18届世界中学生运动会的举办城市，接过了世界中学生运动会（以下简称“世中运”）会旗，这标志着世中运已进入“晋江时间”。

闭幕式上，50多个国家和地区的运动员们精神抖擞、热情高涨。21时30分许，国际中学生体育联合会主席劳伦特·佩楚卡将世中运会旗交到了晋江市委书记刘文儒手中。

一瞬间，场内响起如雷的掌声，共同记录这个历史时刻。

（据新华社摩洛哥马拉喀什5月8日电）

新华社记者 陈斌杰

从太平洋到大西洋，从东海到地中海，晋江接过世界中学生运动会的旗帜，这一刻，一场青年盛会将从非洲延续到亚洲，从摩洛哥传递到中国。

第17届世界中学生运动会8日晚在摩洛哥马拉喀什正式闭幕。闭幕式上，福建晋江作

探秘首次亮相 红场阅兵式的新武器

新华社记者 陈海

5月9日是俄罗斯卫国战争胜利纪念日。俄军方在莫斯科举行盛大阅兵式，7种新型武器装备将首次在红场受阅。

机器人装备——战场人员的好帮手

天王星9号侦察与火力支援机器人战车，由俄生产技术集成配套766局研制，有助提高部队作战效果，减少战时人员损失。

战时天王星9号会按照随行装甲指挥车上操作员设定的路线行进，并能自动辨别、绕过障碍物，自动追踪目标，但攻击行动完全听从后方指挥员命令。战车可配备反坦克导弹、攻击隐蔽火力点和轻装甲目标的火箭弹以及防空导弹。其最高行进时速达35公里，1次充电可连续工作6小时。

天王星6号扫雷车在俄车臣和叙利亚中部古城巴尔米拉执行扫雷任务，它曾在10天内清除了4万平方公里空地内的所有爆炸物，其单日工作量能顶20名工兵，在测试中其爆炸物清除率不低于95%。

无人机——精确制导武器“神助攻”

近年来，俄新式无人机已形成一个大家族，“海盗”和“角鲨”是其中曝光率很低的型号。

“海盗”号察打一体无人机可在俄特种兵针对某地面目标执行任务时，用导弹或火箭弹对该目标实施助攻。它还能对敌实施电子干扰，用光学及电子仪器对地面、水面目标进行全天候侦察。

“角鲨”号无人直升机具有同轴反转双旋翼，机动性较高。其职责是在执行特种任务时对敌方目标实施侦察监视和电子干扰，在可见光和红外波段拍摄影像。它可在任何气候条件下在非正规的狭小陆地上起降，也可在舰船上使用。

传统武器的新成员